



# 中原区持续倡导“文明用餐” 反对舌尖上的浪费 “光盘行动”显成效 “光盘理念”入人心

向餐饮浪费说“不”

本报讯 如今外出用餐,你会发现餐桌上“文明用餐 光盘行动”等标牌标语十分醒目,服务人员也会提醒您按照用餐人数合理点餐,吃不完都建议打包。今年以来,为倡导节俭用餐、文明用餐,拒绝“舌尖上的浪费”,进一步提高居民文明用餐素质,全面营造文明节俭的良好社会风气,中原区在辖区广泛开展了“文明用餐 光盘行动”宣传活动。如今,“光盘理念”已深入人心。

在宣传活动开展期间,中原西路街道通过在微信工作群推送关于制止餐饮浪费行为的宣传内容以及在机关食堂张贴宣传标语等举措,号召全体干部职工从自身做起,持续传递节约“正能量”。另外,组织机关、社区工作人员及“绿城先锋”党

员志愿服务队深入辖区通过张贴“文明用餐”宣传海报,为各小餐饮单位发放“拒绝舌尖上的浪费”“请使用公筷公勺”等各类餐饮桌贴、提示牌等形式,号召广大消费者依据用餐人数合理点餐,避免浪费,并宣传引导商家推行特惠套餐、免费打包等提倡节俭的举措,积极开展“文明餐桌”示范店、示范街评选活动,营造了“浪费可耻 节约为荣”的浓厚宣传氛围。

绿东村街道陇西社区党总支则组织志愿者在辖区商铺广泛开展“文明餐桌”宣传活动。志愿者一方面向居民大力宣传文明用餐、光盘行动,另一方面向商户发出倡议,建议商户主动提醒食客文明用餐、合理消费,杜绝浪费。记者 张改华 文/图



文明用餐,杜绝浪费(资料图片)

## 中原区司法局 开展国家宪法日宣传活动

本报讯 12月4日,中原区司法局组织14个司法所联合在儿童公园、锦艺城、五一公园、中原万达、启福尚都小区、金马凯旋等地进行“12·4”宪法宣传活动。

现场为过往群众发放了宣传手册、手提袋、手帕纸、扑克牌等宣传物品,向群众讲解我国以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,介绍电信诈骗、防火防灾、扫黑除恶、防非法集资等安全防范意识,对群众的疑惑与问题耐心地进行解答,强调要提高宪法意识,增强自觉学法、遵法、守法观念,为建设法治中原、平安中原共同努力。

本次宪法宣传活动,使全民的法律意识进一步加强,有效增强了群众的法律意识和法治观念,营造了全民参与普法、学法、用法的浓厚氛围。记者 张改华

## 中原区农委 召开冬春火灾防控工作会

本报讯 近日,为切实做好冬季防火工作,消除森林火灾隐患,保护森林资源,维护生态安全,增强全民防火意识,中原区农委组织全体人员召开冬春火灾防控工作会议。

会议围绕国内外典型案例,重点讲了新时代森林防火工作在生态文明建设中的重要性、当前森林防火工作发展趋势、森林火灾的危害,安全扑火的意义、森林燃烧的原因及原理等,还普及了扑救森林火灾常见的几种方法、扑灭森林火灾的重要环节、避险逃生等知识。

下一步,区农委将进一步加强森林防火安全知识学习,加大森林防火工作、保护森林资源知识宣传,提高大家森林防火指挥扑救和安全避险能力,为建设生态中原贡献力量。记者 张改华 通讯员 刘洋

## 中原区科学技术局 为科技型企业宣讲政策

本报讯 12月4日下午,中原区科学技术局在中原·国际设计谷举办中原区科技型企业政策宣讲及业务培训会,辖区120余位规模以上科技服务业企业、高新技术企业、科技型企业、创新创业载体代表参加。

会上,中原区科学技术局在向到场企业介绍了中原区科技型企业发展现状,强调了举办此次培训会旨在解决企业在申报高企、科技型企业过程中的疑点、难点,更好地促进了中原区高新技术企业申报、科技型企业培育工作顺利开展,为进一步推动科技政策落实落地奠定基础。

区科技局向企业讲解了中原区科技创新奖补政策以及科技型企业申报流程和申报要点、高新技术企业申报过程中常见的税务问题、规模以上服务业调查单位入库审核相关事宜,并现场答疑解惑,气氛热烈。

此次政策宣讲及业务培训会多角度、全方位地解答了企业在发展、申报过程中的困惑,获得企业一致好评。记者 张改华

## 历时近两月,足迹遍布28所中小学幼儿园 中原区2020年“戏曲进校园”活动落幕



本报讯 由中原区委、区政府主办,中原区委宣传部、中原区文化旅游体育局、中原区教育局承办,中原区文化馆、省市级专业戏曲演出院团协办的中原区“戏曲进校园”活动于12月2日走进冯特西悦城

幼儿园、70中演出,标志着中原区的“戏曲进校园”活动画上句号。据悉,中原区2020年“戏曲进校园”活动自10月15日正式拉开帷幕,历时近两个月,戏曲演员们的足迹遍布中原区的28所中小学和幼

儿园,为青少年们带去了包括豫剧、曲剧、川剧等在内的地方传统戏曲,把优秀的传统戏曲和戏曲知识带给青少年们。参与本次2020年戏曲进校园活动表演的,不仅有经验丰富的老一辈戏曲演员、省级传承人,还有年轻的传统戏曲接班人,新老同台,共同为中原区青少年奉献了一场又一场酣畅淋漓的表演。

中原区“戏曲进校园”早已成为中原区一项重要的未成年人思想道德建设品牌。活动遵循“2017年推广、2018年见效、2019年传承”的基础目标,在2020年下半年做好疫情防控形势下继续在中原区校园举办。高频次开展的“戏曲进校园”活动,将中华戏曲传统文化送进社区、进校园、进基层,让辖区学生与传统戏曲文化近距离接触,推动“戏曲进校园”活动与学校教育教学实践深度融合,让更多学生感受戏曲文化的韵味与魅力。

记者 张改华 通讯员 刘梦 王景碧 文/图

## 芝麻街双创园将建政务服务站

本报讯 为进一步提升全区政务服务水平,营造一流营商环境,中原区政务服务触角延伸至芝麻街双创园,为芝麻街双创园产业孵化搭建政务服务平台,为入驻企业和周边商户提供服务。

芝麻街双创园是郑州市“一廊、两翼、四区、多点”科技创新驱动发展空间格局的重要组成部分。中原区政务办围绕全区重

点工作,落实中原区优化营商环境决策部署,树立“用户”思维,以“企业群众的需求在哪里,服务就跟进到哪里”为政务服务理念,助力芝麻街双创园服务功能提升。

经过多次实地调研、沟通商洽,拟在园区建立政务服务站,将“小原帮办”服务理念向园区延伸,与园区管理服务有机融合。目前,中原区政务办邀请芝麻街双创

园选派业务骨干常驻政务服务大厅,站在“用户”角度,通过现场体验,对区政务服务品质提升提出意见和建议;同时,全面学习“小原帮办”服务模式,以及企业开办业务全流程、自助办、网上办及“一件事”主题服务,进一步夯实园区服务能力,发挥产业集聚效应,“栽下梧桐树,引来金凤凰”。记者 张改华

## 中原区人社局坚持保障和改善民生 办好民生实事 提升群众满意度

本报讯 今年以来,中原区人社局始终践行以人民为中心发展思想,坚持把保障和改善民生的质量和水平作为检验党员干部职工政治品格的试金石,尽最大努力为老百姓办实事、办好事。

打造“四个平台”,以就业服务促民生。加强促就业政策宣传,在中部就业网、河南就业、中原发布等网络和微信公众号服务平台不间断发布“稳就业 保就业”政策解读,做到辖区企业和群众应知尽知;发挥区、街道、社区(村)三级就业公共服务平台,围绕省、市、区各级政府统筹推进疫情防控和经济社会发展工作出

台的用工保障政策举措,狠抓工作落地,为全区企业复工复产提供了良好的用工保障;加大对就业困难人员的就业援助力度,结合就业困难人员的个人能力和基层社区的实际情况,充分挖掘公益性岗位吸纳就业能力和潜力,帮助就业困难人员实现稳定就业,确保零就业家庭动态清零;有序开展职业技能提升行动,组织开展丰富多彩的宣传活动进企业、进社区、进校园,与各培训学校、企业建立微信工作群,指导开展在岗培训、脱产培训、岗位练兵、“以工代训”。

优化“三项举措”,以社保服务暖民

情。通过提前开放、延时办公、周末无休、业务分流、缓办补办等措施,全面提升业务承载能力,化解供需矛盾,确保当期业务不积压,实现快速解堵;开展“失业保险60日扩围攻坚”专项行动,采取网上直接申领、定期排队取号或电话预约办理,分流拥堵的排队群众,做到“一窗受理”、“一次办结”,确保失业人员待遇应发尽发,把好事办好;延伸服务触角,方便群众办事。严格落实“就近办”工作要求,做好社保经办下沉工作,做到明确分工,确保统筹协调,不断攻坚克难、扎实推进。

记者 张改华 通讯员 杜梦华